

《尊重版權「郵」你參與》

全港中、小學心思心意郵票設計比賽頒獎典禮 暨「版權之歌」首發儀式 「版權之星」鍾舒漫親自作曲 以尊重版權為題 宣揚版權訊息

香港重視創意工業的發展。尊重創意，首要重視版權。香港版權影印授權協會為深化年青人尊重版權的意識，舉辦了《尊重版權「郵」你參與》全港中、小學心思心意郵票設計比賽，進一步推動學生、老師、學校及家長明白尊重知識產權的重要性。

而每年的4月26日是「世界知識產權日」，大會已於4月25日(星期六)假鑽石山荷里活廣場舉行頒獎典禮 暨「版權之歌」首發儀式，響應翌日的「世界知識產權日」。出席活動的嘉賓除了各出版業界的代表外，更邀請香港特別行政區政府署理知識產權署署長張錦輝太平紳士擔任主禮嘉賓，而身為是次比賽評審之一的單仲偕太平紳士亦出席支持活動，為設計比賽之得獎者頒授獎項，以茲鼓勵。而「版權之星」鍾舒漫亦為大會是次活動親自作曲，創作出一首「版權之歌」，名為「創作新風氣」的歌曲，向年青人宣揚尊重版權的訊息及重要性。而剛獲香港藝術發展局頒發「香港藝術發展獎 – 藝術推廣獎」的童聲合唱團都到場表演，支持這次甚有意義的活動。而在活動的尾聲，有近300位學生及家長，擔任版權大使，合力拼砌出一幅以尊重版權為題的大型拼圖，以推動版權訊息。

香港版權影印授權協會教育委員會召集人 吳志華先生：

“「尊重版權」已經是生活態度和習慣的一部分，是可以從小培養的。我們深信，尊重版權，根本是要從教育入手，只要社會、我們的下一代擁有重視版權的意識，才能營造出創意的環境。”

香港特別行政區知識產權署署理署長 張錦輝太平紳士：

“比法律保護更有效的就是個人的操守，如果我們大家都尊重別人的創作，不隨意抄襲，勇於自創，相信香港會有一個更佳的創意環境。”

全港第一首「版權之歌」

香港版權影印授權協會與英皇娛樂（香港）有限公司合作推出全港第一首「版權之歌」，更舉行了一次簡單而隆重的首發儀式。「版權之星」鍾舒漫亦在頒獎禮上，首次獻唱這首「版權之歌 – 創作新風氣」。透過歌曲喚起年輕人及社會大眾對版權意識的關注，推動尊重版權的意識。創作「版權之歌」的目的，是希望透過青少年最容易接觸到的流行歌曲，將尊重版權的訊息，滲入他們的生活中，提升青年人及同學對版權的關注，尊重知識產權，令他們懂得尊重別人創作的意念及心血，明白創作之路的艱辛，把香港塑造成一個「尊重版權之都」。

《拼出「正」能量》拼圖活動

大會在典禮的尾聲，舉行了一個極具意思的活動——《拼出「正」能量》拼圖活動。這個活動邀請到多間中、小學的學生及老師，合力拼砌出一幅三百多塊圖案組合而成的大型拼圖，凝聚三百多人的力量，帶出版權意識的重要性。

如欲得取花絮圖片，請瀏覽以下網址及下載：

<http://public.dlmg.com.hk/press/HKRRLS/HKRRLS.htm>

如欲安排專訪或索取更多有關資料，請聯絡：

Camilla Lau

電話：9218 7565

E-mail：camilla@dlmg.com.hk

Connie Cheung

電話：3119 0256 或 6037 3443

E-mail：connie@dlmg.com.hk

世界知識產權日的由來

每年的 4 月 26 日是世界知識產權日。設立世界知識產權日旨在全世界範圍內樹立尊重知識，崇尚科學和保護知識產權的意識，營造鼓勵知識創新和保護知識產權的法律環境。

《尊重版權「郵」你參與》全港中、小學心思心意郵票設計比賽

活動介紹

本會於 2007 年舉辦《尊重版權、創作之源》全港中、小學 e-Card 設計比賽，令本港中、小學童對知識產權有了初步的認識，反應理想。踏入 2008 年，為進一步深化年青人的版權意識，香港版權影印授權協會舉辦了《尊重版權「郵」你參與》全港中、小學心思心意郵票設計比賽。透過設計郵票，讓學生體會創作精神，令他們明白到版權的重要性，進一步加強他們尊重版權的意識。而得獎作品更會印製成香港郵政局的心思心意郵票，令尊重知識產權的訊息能廣泛地向社會宣揚。

是次比賽共分為 5 個組別：小學初小組、小學高小組、中學初中組、中學高中組及小學親子組。比賽共吸引了超過 1,600 名中、小學生報名參加，反應熱烈。而每組都分別設有冠、亞、季軍及最多 10 名優異獎。而每組冠、亞、季軍及一名優異獎的作品，會印製成香港郵政局的心思心意郵票，而得獎作品更有機會成為 2011 年的發行郵票。

主辦機構介紹

香港版權影印授權協會是由香港作者與出版社在 1995 年成立，目的在於授權公眾使用有版權保護的著作。香港版權影印授權協會是 IFRRO (International Federation of Reproduction Rights Organizations) 的成員，目前代表香港及海外所出版近 170 萬冊出版物。在香港版權影印授權協會成立之前，用戶並不容易取得合法複製版權著作的許可。協會的授權機制，一方面讓用戶可以在合法而又經濟的情況下使用已出版的著作，另一方面又能向版權擁有人支付使用該些著作的費用。如有查詢，可登入 <http://www.hkrrls.org> 或電郵至 info@hkrrls.org。